

湛河岸围栏浮雕图案“尧山说唱”有点怪： 拉二胡的、敲鼓的都是“左撇子”

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天，市民李先生致电本报，说他近日在市区湛河岸散步，发现凌云路桥东河南岸的汉白玉围栏浮雕图案“尧山说唱”中拉二胡的人姿势有点怪。

李先生家住湛南路与光明路交叉口附近，平时经常在湛河岸边的亲水步道散步。前几天散步时，他偶然发现河两岸安装的汉白玉围栏浮雕图案“尧山说唱”中，拉二胡的人姿势怪怪的。“一般情况下，应该是左手拿二胡，右手拉弓弦，而图案上正好相反。”

昨天上午，记者自凌云路湛河桥亲水步道东行，看到每隔5段围栏就有一块展现平顶山历史文化的浮雕图案，有“白龟山水库”“观音寺文化”“尧山大佛”“煤矿工人”“二郎山”“雄鹰翱翔”等，其中“尧山说唱”图案上共5人，拉二胡人的姿势果如李先生所说，右手拿二胡，左手拉弦子（如右图，本报记者李英平摄）。

看到记者仔细查看图案，散步的市民王先生说：“你看这幅图上敲鼓的女士，她右手拿快板，左手拿鼓槌。按照常理，两者也应该调过来吧？”

随后，记者来到河对岸查看，那

里的“尧山说唱”图案也存在“左撇子”现象。

“这组图案本意是展现我市的历史文化，有明显瑕疵，外地人来看，多影响城市形象。”李先生说，“现在湛河治理还没有完工，也不知道其他地方是否还要安装汉白玉围栏，希望以后安装的时候相关部门能检查一下，不要出现这种失误。另外，如果有可能，建议相关部门把有瑕疵的围栏换掉。”

就此事，记者联系到湛河治理工作指挥部，相关负责人得知情况后，语带歉意地表示，他们会联系厂家，协商补救措施。



我市筹建蓝天救援队

□记者 牛超

本报讯 昨天，记者从市义工联获悉，经蓝天救援队总部及河南蓝天救援队同意，市义工联即日起筹备建立平顶山蓝天救援队。

据了解，蓝天救援队是中国民间专业、独立的纯公益紧急救援机构，成立于2007年。目前，蓝天救援队已在全国31个省、自治区、直辖市成立品牌授权的救援队，全国登记在册的志愿者超过30000余名，其中有超过10000名志愿者经过了专业的救援培训与认证，可随时应对各种紧急救援。蓝天救援队自2007年成立以来，参与国内所有大型灾害的救援，每年救援案例超过1000起。此外，蓝天救援队近些年走出国门，参与了菲律宾、缅甸、尼泊尔等国的国际救援。

蓝天救援队的救援范围为山野救援、城市救援、水域救援、自然灾害救援、安全生产事故救援、意外事故救援和防灾减灾培训、大型群众性活动的保障等。无论是台风、地震、雪崩、洪水、泥石流等自然灾害，还是山林火灾、大型意外事故与其他户外安全事故，都在其救援应对范围。

平顶山蓝天救援队队员招募对象为25至60周岁、身体健康、愿意志愿参加救援培训和行动的合法中国公民，能认识蓝天救援理念和《蓝天救援公约》、遵守蓝天救援队纪律和各项制度，同时也要遵守平顶山市义工联合会的各项规章制度。

部队转业人员、户外爱好者、攀岩爱好者、无线电爱好者优先。报名电话：7011710、13937559298（微信同号）。

追踪报道

好心人为重病女童宋鑫月捐款

□记者 王春霞

本报讯 10岁女童宋鑫月因脑出血突然晕倒，随后又被一种耐药细菌缠上，一个月来一直在ICU病房里抢救，高额医疗费愁坏了其家人（11月1日本报A05版曾作报道）。小鑫月的不幸遭遇引起社会关注。昨天，小鑫月的母亲杨小勤告诉记者，几天来，先后有4位好心人伸出援手，共为小鑫月捐款2000元。

宋鑫月是新华区中心路小学五年级学生，现在在河南省人民医院的重症监护室里接受治疗。杨小勤告诉记者，晚报报道之后，先后有几位好心人与她联系，询问银行账户，分别为女儿捐款200元、300元、500元。此外，还有一位好心人叔叔给女儿捐了1000元。杨小勤说：“我们一家感谢好心人的帮助，也感谢晚报的呼吁。现在亲戚朋友都借遍了，我们还欠着医院几万元医疗费。”



昨天，在市区河滨广场上，一个小男孩拿着自己的毛衫嬉戏（右图）；一个小伙脱了外套，只穿着薄薄的T恤。当天是二十四节气的立冬，和煦的阳光使市区室外的实际最高气温达到了24℃左右。

本报记者 李英平 摄

立冬暖洋洋 今明不算冷

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉，今天我市仍以晴好天气为主，明天部分地区有降水，后天风力较大，气温有所下降。

昨天立冬，虽然有风，但阳光

普照，天气还是比较温暖的。据市气象台工作人员介绍，今天我市仍以晴好天气为主，风力不大。明天逐渐转阴，部分地区将下起小雨或零星小雨，气温变化不大。后天逐渐转晴，受南下冷空气影响，将刮起4到5级的西

北风，气温有所下降。

今天白天到夜里，晴天间多云，偏北风转偏东风2到3级，7℃至20℃。明天，多云到阴天，部分地区有小雨或零星小雨，7℃至20℃。后天，多云到晴天，西北风4到5级，12℃至17℃。

我市对拖欠农民工工资“黑名单”实行动态管理 上岗之前多看看 远离“赖老板”

□记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉，我市今后将对拖欠农民工工资“黑名单”实行动态管理，定期公示依法列入或移出“黑名单”的用人单位。农民工打工上岗前，可关注相关信息，远离“赖老板”。

据了解，我市人力资源社会保障

保障部门将对被列入拖欠农民工工资“黑名单”的用人单位提前进行书面告知，听取其陈述和申辩意见，核准无误后正式进行列入操作。“黑名单”实行动态管理，对应当依法列入或移出“黑名单”的用人单位定期进行公示。同时，建立拖欠农民工工资“黑名单”用人单位信息数据库，并将“黑名单”信息及时推送到本地和全国信用信

息公示平台，由相关部门依法依规实施联合惩戒。加大对列入“黑名单”用人单位的监管力度，结合开展劳动保障监察“双随机”抽查和企业劳动保障诚信等级评价，将列入“黑名单”情况记入用人单位劳动保障诚信档案，每年对列入单位进行实地检查，督促指导用人单位加强劳动用工管理，提高用人单位的守法自觉性。



消防安全进校园

昨天上午，新华区新鹰小学一教室里，学校消防安全员为学生们讲解灭火器的使用方法。近日，该校启动了“冬季消防安全知识走进校园、走进课堂、走到孩子身边”安全教育活动。 本报记者 禹舸 摄